
Megoldás. Tegyük fel, hogy a gumikötél tömege sokkal kisebb, mint Norbika tömege, továbbá érvényes az F =

−D · x lineáris er®törvény. Ekkor a periódusid®

T = 2π
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alakú, ahol m Norbika tömege. Ezt a tömeget rövid id® alatt Norbika nem tudja megváltoztatni, a periódusid® 
sök-

kentéséhez tehát a D rugóállandót kell növelnie.
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ahol D5 és D3 az 5, illetve 3 másodper
es periódushoz tartozó érték. Innen

D3 =
25

9
D5.

Egy homogén anyagú rugó rugóállandója fordítottan arányos a hosszával, tehát ℓ3 =
9

25
ℓ5 = 0,36 ℓ5. Norbikának

tehát az eredeti kötélhossz 36 százalékáig, majdnem a gumikötél fels® harmadáig fel kell másznia, hogy a kívánt

periódusid®-
sökkenést elérhesse.
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